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Aratás előtt.
(—) Évek óta kétséges remény­

nyel vagy nehéz aggodalommal tekin­
tett a magyar gazda az aratás elé. 
Mintha nem lett volna elég a többi 
ezernyi baj, sorra látogatták országun­
kat az aszályos, nehéz esztendők. Év­
év után múlott cl anélkül, hogy a gaz­
da s a munkás fáradságos, nehéz, ve- 
vejtékcs munkája gyümölcsözött volna. 
A nyomor és ínség esztendei futottak 
el fejünk felett.

A nehéz esztendők sorát szinte 
bekoronázta a múlt év. Egyaránt pusz­
tított a perzselő hőség és a jég. Ha 
lett is búzánk, kukorica termésünk oda 
volt, takarmány semmi.

A sok nehéz, keserves esztendő 
után végre az idei jobban indult. A 
május jó volt. Kilátásaink is jobbak ; 
de a sok szűk esztendő után még min­
dig nem érkezett el a valódi bőség ál­
dásos ideje, amely a sok esztendő 
veszteségeiért megfelelő kárpótlást tud­
na adni.

Termés kilátásaink ma, közvetlen 
az aratás ellőtt általában kedvezőknek 
mondhatók. Helylyel-közzel határozot­

Felolős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

tan jónak nevezhetjük, viszont néhol 
a sok júniusi eső ledöntötte a vetése­
ket s a terméskilátásokat a minimumra 
szállította le. Szerencsére ez a legki­
sebb rész, amely alig jöhet számítás­
ba.

Ezt az esztendő^tehát gazdasági 
szempontból kielégítőnek nevezhetjük. 
Igaz ugyan hogy a jobbacska termés­
kilátások első jeleire erősen hanyatlik: 
a búza ára s a gazda közöség túlon­
túl vérmes reményeket nem táplálhat. 
Azonban aggodalomra e részen sem le­
het ok, Ha az ez évi termés eredményt 
hozzávebetöleg összehasonlítjuk a múlt 
évek terméseredményeivel s ha figye­
lembe vesszük az árkülönbözetet, azt 
fogjuk tapasztalni, hogy a mostani, erő­
sen leszállt, búza árak dacára a lizhol- 
das kisgazda közel kétszeres pénzt kap­
hat termése után, mint a feljebb múlt 
években.

Nem fölösleges azonban most az 
aratás elölt épen a búza árhanyatlását 
figyelembe véve rámutatni gazda közön­
ségünk egy tévedésére.

E tévedés abban áll, hogy gazdá­
ink az utolsó évtizedben teljesen a búza 
termelésre adták magukat, annak da­
cára, hogy a búza ára állandóan ha-

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

inig az egyébb termények ára 
emelkedik. Például a zab ára ma meg­
haladja a búza árát, amire pár évti­
zeddel ezelőtt aligha gondolt volna 
bárki is.

Magában véve érthetetlen is volna 
ez a tény, ha a búza termelést nem 
hajtanák túl gazdáink. De ma, amidőn 
száz holdas gazda hatvan-hetven hold 
búza vetésével szemben négy-öt hold 
zab, ugyanennyi árpa vetés áll, igen 
könnyen megérthetjük. Hiszen hanyat­
lik kukorica termelésünk is. nem em­
lítve. hogy kölest ma már úgy szólván 
senki sem termel.

Óriási tévedés ez a gazdaközön­
ség részéről, amelynek hatásai ma már 
nyilvánvalókig érezhetők. Búzánk bár 
az egész világon a legjobbnak van elis­
merve, olyan óriási versenynyel küzd 
meg a világpiacon, hogy épen csak ér­
tékesíteni tudjuk alacsony árakon Ezzel 
szemben egyébb terményeinket kicsiny 
verseny mellett aránylag jóval nagyobb 
áron tudjuk értékesíteni.

Kell, hogy gazdáink megértsék ezt 
a figyelmeztetést. Változtatni, kell ter­
melésünk arányán. Helyesbíteni kell 
azt. Magyarország egész vagyona, jö­
vendője a föld. A föld terméséből élünk 
mindannyian.

Egyedül.*
Irta : Király Gizy.

A perronon áll lak. Még kút perc és 
indul n vonat. A férfi az asszony kezét csó­
kolni, az asszony nézte bánatosan. Nagy 
csizmás parasztemberek szálltak be. Egy asz- 
szony a vaggon ajtajából beszélgetett egy 
gubanccal : nyilván a fia volt. Új vonat ér­
kezik s ki álltjuk : „beszállni !“ A férfi és az 
asszony szorosabban simulnak egymáshoz 
Majd felriadnak a kalauz sürgetésére: „be­
szállni, beszállni!a A férfi lobiét a másod­
osztályú kocsi lépcsőjén s a becsapódó aj ló ; 
mögül nézi az asszonyt. Az pedig áll, inig j 
a vonat egy éles füttyel elindul. S a vonat 
lomha teste már messze száguld, üvültve a 

*)Mutatóba szerző szeptemberben „Oijómis" j 
címmel megjelenő novcllakötetóből.

! vastag éjben, mikor végre magához tér. Fel­
csapja prémgallérját, hosszú ruháját idomai­
hoz csavarja, hogy az ne csapkodja az esti 
légtől és kődtől csajkos utcát és vontatott, 
bágyadt lépésekkel megy.

Utasok jöttek, mentek. Egy férfi meg­
lökte karjával, majd előre sietett és folyton 
visszatckinlgclve nézett arcába.

Megállt. Várt fiz asszonyra. Valamit 
mormogott, de nem kapott választ és sietve 
el irainlolt.

Kint néhány utas szállingózott a váró­
teremben. Az asszony átsietett rajta és kiérve 
az utcára, összébb húzta gallérját és botor­
kálva ment előre. Az elhaló zajt csönd váltja 
fel. Csak itt-olt záródnak be csapódva a 
kapuk. Egy-egy kocsi ballag hazafelé a ba­
kon bóbiskoló kocsissal.

Az asszony megáll. Valamit kivesz zse­

béből. Megcsókolja. Azután zsebkendőjébe 
temeti arcát egy pillanatra ... és megy to­
vább az éjszakába. Egy téren vezet át az 
útja. A havas utak mentén a padok hidegen 
csillogtak az előbukkanó hold fényében. A fák 
fehéren meregették ágaikat. Az asszony el­
haladt mellettük és gondolataival lépelődött:

—- Istenem, sóhajtotta, ha itt töltenem 
az éjjelt egy pádon, úgy sem vár otthon 
senki . . .

Vastag köd hom.Uyositolta cl a szem- 
halárt és fátyoléba burkolta a házakat. Az 
asszony a térről kiérve, moglasította lépteit, 
majd megállt egy kapu előtt. Csengetett. 
Nagysokára kinyílt a kapu s egy álmos asz- 
-szuny állt olt, kezében lámpással, mely gyé­
ren világította meg a szánalmas bejáratot 
Nesztelenül surrant be és sióiéit fel a lép­
csőn. A konyhába lépve megállt. Nem mert
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Ez a körülmény pedig épen aira 
figyelmeztet, hogy terményeinket inmél 
jobban tudjuk értékesítem, mert ha a to, 
gazdának pénzevan, jólétben az otsza«,, ^ 
ha a gazda szegény, koldus az oiszdB.

Terményeink jól-értékesitésébe ve­
tett hitünk pedig, mint a tények bizo­
nyítják, a túlhajtott búza termelés mel­
lett keserves csalódásra ébreszt ben­
nünket.

Elfogott csalóbanda.
- Kózrekeriilt pénzhamisítók. -

Három agyafúrt gazembert juttatott az 
igazságszolgáltatás kezébe a nagykanizsai 
rendőrség ügyessége. Fóliák Mór, Fóliák Sa­
mu és Zalai (Schvarc) Adolf, (ki a helybeli 
cselédszerzö fia). Ez a társaság régóta ga­
rázdálkodott már Somogybán és Baranyában. 
Pollák Samu, bátyja Mórnak, már évekig ült 
börtönben. Pollák Mórnak gőzmalma van 
Vásáros Szentgálon, Pollák Samu vagyonin- 
lan csavargó, Zalai (buhwarc) AuOiíOuk 
kereskedése és téglagyára van Szentlőrincen.

Elfogatásuk előzménye a következő :
Szeibold Miksa zdencsinai Máv. tiszt e 

hó 18-án a jaszkai vásáron találkozott Za­
laival, kit korábbról ismert. Együtt ebédellek 
és eközben Zalai ravasz beszéddel igyekezel! 
rávenni Szeiboldot, hogy négyezer forint ér­
tékű hamis pénzért adjon ezer forint jó pénzt. 
Kilátásba helyezle a vasúti tisztnek, hogy 
iíyképpen módjában lesz egy év alatt 40 
ezer forintot szereznie, csak azt kötötte ki, 
hogy horvát parasztokat is nyerjen meg az 
üzlet részére. — Zalai egekig magasztalta 
a maga gyártotta papírpénzt, mely szerinte 
csalódásig hasonló az eredetihez.

Szeibold látszólag belement az üzletbe 
és tudtára adta Zalainak, hogy ö június 25- 
én Nagykanizsán lesz és ott a négyezer 
hamis forintért átadja neki az ezer jót. Za­

lai azonban meghívta a másik két társát is 
Nagykanizsára. Miután ily szépen megegyez­
tek. Szeibold mindenről értesítette a zágrábi 

ndörséget, ez pedig táviratilag a nagyka­
nizsait. _

Azután odaérkeztek Szeibold es oda
érkeztek a szélhámos urak is. Ezek mind­
egyike más vendéglőbe szállott meg és a 
nap folyamán nem érintkeztek egymással. 
A rendőrség, hogy egybeterelje őket hami­
sított sürgönnyel értésükre adta, hogy az 
éjjeli vonattal egy gyékényes! paraszt érke­
zik Nagykanizsára, ki sok pénzt hoz maga 
val, hogy azt hamis bankóra telváltsa. 
Éjjel 11 órakor a bárom szélhámos csak­
ugyan meg is jelent a pályaudvaron, hol 
egy fa mögött tanácskoztak. Nagy volt a 
meglepetésük, midőn a civilruhaban ott tar-

Egy birtokot hogy összctíinczolt 
És ón ekeit, óh mon Dien,
Ki ezt no tudná, van-o köztünk 
Olyan gályádul vakmerő ?
Ki ezt nem tudja, mivoletlon,
Sőt azt is mondhatnám: paraszt,
A tanpénzt kérje vissza gyorsan,
Mert tisztára kidobta azt.

Engem most már csupán az aggaszt, 
S fölötte nyugtalan vagyok,
Hogy ha Fcdák nyaralni tér majd, 
Mit írnak róla a lapok ?
És ha nem Írnak — mit szerintem 
Elképzelni is szörnyűség —
Attól tartok, bclébetegszik 
Fcdák ez üdülésbe még! . . .

Fenő.

— A polgári leányiskola államosítása.
Kerületünk fávadhatalian orsz. gyűlési kép­
viselője Olay Lajos, ismét egy örvendetesmeglepetésük, miaun n mviselője uiay

tozkodó Bay György kapitány letartóztattak.^ lc[)elt m0g bennünket. A vallás es 
és bekisértelle őket. A rendőrség bűnügyi j közoktatási miniszLeilöl szerzett információk 
osztálya egész éjjel dolgozoll, hogy Zalai és ulapj.ln, tegnap *..... " v:'msl h02V
Pollák urak huncutságait kikutassa. Az elja 
rás folyik ellenük.

! R E K.

Pesti rigmusolv
Zsazsa nyaral.

Kőtemplomai Tháliának 
Maholnap már bezárva mind,
Papok, papnők nyaralni mennek.
No persze, a szerint a mint . . .
Mert hogy Ripaesné megy s hová megy, 
Vájjon kit érdekelne ez ?
De hogy Fcdák jól fog hüsülni,
3z érdekes, ez érdekes !

Ki is törődnék, kérem azzal,
Hogy hűl nyaral majd a király,
Hogy merre tér XV ckcrlo fogyni,
S Andrássy hízni merre száll.
De hogy a nagy Fedik Zsazsara 
Édes pihenő merre vár,
Azt tudja Pesten minden ember 
S csiripeli minden madár.

értesítette a várost, hogy 
áll.* pol'g. leányiskola szervezése az 1906. 
évi költségvetésbe fel van véve s így az 
iskola még ez év szeptember havában álla­
mosítva lesz.

.— Esküvő. Szabó Gyula ál. elemi is­
kolai tanító csütörtökön délelőtt vezette Ol­
tárhoz a helybeli plébánia templomban me­
nyasszonyát Vargha Rozikát, Vargha Sán­
dor főjegyző és neje leányát.

— Éjjeli táviról szolgálat. Miután is­
mét felütötte a fejét a tavaly kezdődőit 
aratósztrájk, a m. kir. belügyminiszter elren­
delte a járások székhelyein a posta- és táv- 
i,óhivataloknál az éjjeli szolgálatot.

— Megszűnt sztrájk. Lapunk múlt szá 
mában megírtuk, hogy a helybeli Neumann 
féle toinauzipögyár munkásai sztrájkba lep­
tek. Többszörös tárgyalások folyamán azon­

ban mégis sikerűit a dilTeronliákat a mun- 
: kasok és munkaadó közölt elhariluni s 
: mindkét fél némi engedménye folytán kö- 
[ zös megegyezéssel a rend és béke lieljre- 
i állott. Örvendve vesszük tudomással, hogy 
ja munkások már hétfő óta dolgoznak és uj- 

* hói serényen folyik a munka.

benyitni a szobába : félt, hogy valami tör­
ténik. Állt nagyranyitott szemekkel, lecsüngő 
karokkal — sokáig.

Végre rászánta magát. Felvette a még 
égő lámpát és belépett. Majd türelmetlenül 
vetkőzni kezdett, mindent halomra dobálva.

Nyúlánk termetű asszony volt, arca ér­
dekesen sápadt, szenvedő vonásokkal. Most 
hirtelen mozdulattal hajához kap. Kibontja

vált hallom egyre : „Ne hagyj elmenni egye­
dül 1 Jer velem ! jer

gondolataival követi a vonat futását .
... — Most megáll. Támolyogva száll 

ki a férfi. A fülke melegétől áthülve, kabul­
tun siet a frissen esett hópolyheken . . He 
egyszerre szétrántja a testét védő meleg bun-

A szobában bűvös árnyak gomolyognak.
A felvetett ágy kihívóan domborodott a lám­
pa fényénél. A rózsaszínű paplan hanyagul -DJ - . . .
odavetve csüng le az ágy széléről s bizarr dát ; kigombolja kabátját is es ruhatolmen ,
ellentételt képez a hófehér párnákkal. Giga- födetlen testét oda lm".ja a hűvös teli ejsza-
retta füst száll a levegőben, kékes fátyol! 1 kának. Noha süvítő szel zavarja a fenséges

leien mozdu'uttal halához Kap tvmomju borítva mindenre. Az asszony imbolygó já- , c,endet. A fák meg-mcgrezdülnek, leszúrva 
S L termetén, rása közben meglöki az asztalt, melyen két a havat a férfi fedetlen lej re. Most felsz.sz-

l8y saeretettlátni, suttogja. A hajamba Kiig .üllőt, pohár csengve-bongva 
temette arciit, ha esteidet cg,Ilit «ollunk. I cgjmfcl.oa. üg, Imllja, hog, c.cg-bong mm-j erez,,,. Bcbaikolüdalk. ki,». A aad pod,„ 
Hajamnak minden szála mintha róla beszél- j den nagy zsibongással, melybe belevegyul a | sivil, jajgat lenesen • • •
“e ZihaTiongő szere,„„a szavai, kiál- von., egyg, éles füttye és sivl.va ,ür „tat, Az asszony vakon, Ittrlck» ItHtt.liU,,,-
tanúk felém Az ö hangja, az ö illata kél i magának uz éjbe. A padló az asszony le-1 tol leimül .
most mindenfelől. Mikor itt ültünk, kéz a zengésétől ropog pattog. A mindenfelé elszúrt - Istenem keHe pattant a tűkor N eg-
kézben s hajtengerem elbontotta arcút . . .cigaretta hamu lenge ruhájától örült táncban j iml valaki . . . leromlóm, ne lúg, j el. ... 
Istenem ' Hogy sirt ilyenkor öntudatlan má- kavarog. Most odalép az ágyhoz. A párnán A cigarettafüst szürke köddel von bo
móriban 1 Érzem, mintha karjai ölel- egy fej nyoma s egy kis gyűrődés látszik, mindent s az asszony zokogva borul pát-
nének, vadul, szerelmesen . . . Utolsó sza- Leül ágya szélére s arcát kezeibe temetve,! mura

MIT IGYUXK~ igyunk mohai 
igyunk mohai 
igyunk mohai 
igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, tiél- és légcsőimtől szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha tlvágyliiány és emésztési zavarok állanak he. 
forrást, ha lájbajoktöl és sárgaságtól szabadulni akarunk.

<;s olcsó savanyuviz ; ,1 is szón savi ártalmánál fogva nemcsak biztos
elégségeknek. 26 év óta bebi- 

'iunmmntes mohai Agncs- 
•tásuk számára inásféllite-

___  ____  _ hogy az. Ágnes-forrás vizét,
aTmegényeÍ»b emberis kinntyen'megszerezhesse, nagyobb vidéki" városukban lerakatok szervezi,.•ttok, ugyanott a forrás 
leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelösóg. — Kapható minden füsz.orüz! élben és elsőrangú vondé0lőben,

hogy az Agnes-iorras vizei.

Kedvelt borviz ! 1
V
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— Játékból halál. Hogy mennyi bajt 
okozott már a töltött fegyver a gyermekek 
kezében, annak se szeri se száma. A m. 
vasárnap reggel 8 órákkor Kishársúgyon a 
szülök távollétében Kaiser Ádám 12 éves 
gyerek bátyja vadász puskájával játéközben 
a 9 éves kis Flérjl Józsefet meglőtte. A sebe­
sült fiúcska iszonyú kínok közt még az nap 
délelőtt 11 órakor meghalt. A gondatlansá­
gért a felelőség a fiú bátyját Kaiser Jánost 
terheli, ki a puskát töltve olyan helyen hagy­
ta, hogy öcscse hozzá férhetett, — miért is 
feljelentették az ügyészségnél.

— Tolvaj cseléd. A házi tolvaj ellen 
nincs védekezés, mert a gazda alig hiszi, hogy 
akinek ő kenyeret ad, annyira elvetemült és 
hálátlan legyen, hogy meglopja. így járt ffosz- 
toniji Jenő szt.-lászlói plébános is, kitől 
a nála szolgálatban levő Kapovics Vilma 
többrendbeli lopás elkövetése után megszö­
kött. A csendőrök azonban Pécseit elfogták 
a tolvaj leányt s a tárgyakat elkobozták tő­
le és feljelentették a járásbíróságnál.

— Vasúti karambol. Mint értesülünk, 
a héten a mozsgói állomáson egy rendkívüli 
vonat oly erővel ment neki egy magánosán 
álló vasúti teherkocsinak, hogy azt szétzúz­
ta. Szerencsére ember életben nem esett 
kár.

— Dobják ki. Szerdán estefelé Schvarcz 
Adolf barcsi korcsmájában nagyobb társaság 
mulatott, köztük Kelemen Róza szobaleány 
is, ki ugylátszik nem tűrhette a társaságban 
Vörös József 22 éves legényt, miért is arra 
biztatta a többieket, hogy dobják ki és ak­
kor ő 20 korona áru szeszes italokat rendel 
nekik. Erre a legényben is felforrt a méreg 
és ököllel arezba vágta a különös leányt 
úgy hogy könnyű testi sértést okozott. Az 
esetet jelentették a bíróságnál.

— Öngyilkos tanító. Berhidai Sándor 
69 éves nyugalmazott kadarkuli kanlortanitó 
a Drávába vetette magát. Holttestév vasár­
nap reggel találták meg a barcsi molnárok. 
Berhidiai ruhájának zsebében levelet talállak, 
amelyben öngyilkosságának okául éleluntsá- 
got emleget.

— A közutak elhanyagolása. A közutak
ügyét minden hatóság hagyományosan el­
szólttá hanyagolni. Az 1860 évi I. t.-c. 22. 
szakaszának megfelelően október hó végéig 
a hatóságoknak le kell tárgyalniok a közúti 
költségelőirányzatot. Ezt eddig azonban rend­
szerint elhalasztgatták, mi természetesen 
mindig késleltet a közutak renbentartását. 
Most a belügyminiszter Somogymegyéhez is 
leirt, hogy a közüli költségelöiránzatot ok­
tóber hó végéig tárgyalja le.

— Összeégett gyermekek. Dravec József 
drávaszentmártoni földinives és neje, kinn 
a mezei munkát végezték. Ezen idő alatt hét 
éves Mariska, és 5 éves József nevű gyer­
mekeiket öreg anyjuk, egy 75 éves tehetet­
len üreg asszony felügyeletére bízták. Az 
öreg anya egy pillanatra őrizetlenül hagyta 
a gyermekeket amikor is a kis Jóska gye­
rek valahonnan egy szál gyufát kerített és 
azt kigyujtotta. A gyufától azután meg- 
gyuladt a fiú ruhája, sikoltozására segélyére 
sietett Mariska nővére, de a helyeit, hogy 
eloltani tudta volna a kis fiú ruháit, az ő 
ruhája is tüzet fogott. Mire az öreg anyja 
u szomszédokkal segélyükre siethetett, mái 
mind a két gyermek életveszélyes égési se­
beket szenvedett.

— A posta figyelmeztetése. A kereske­
delmi ; iniszter egy rendeleté értelmében 
folyó julius hó elejével a postai nyomtatvá­
nyok egy része — nevezetesen : az utalvány 
űrlapok, táviratfeladási lapok, postai megbí­
zás, frankó cédula és áru bevallási űrlapok 
— ki megy a forgalomból. Ezek helyett uj 
nyomtatványok lépnek életbe.

— Az önk. tűzoltók nyári mulatsága a 
múlt vasárnap a vasúti vendéglőben kevés 
érdeklődéssel volt megtartva. Pedig kár, hogy 
a közönség e humánus intézmény pénztárát 
még ilyen utón sem gyarapítja. A jelenlevő­
ket, kik jól mulattak, csak a hirtelen jött 
eső zazarta meg egy kissé. A vidám mulat­
ság a hajnali órákban ért véget. Felülfizet­
lek a következők : Vargha Sándor 4 kor., 
egy láncoló 4 kor,, Honig Aladár cs Oscso- 
dál Ödön 5 kor., Egy táncoló 3 kor., 
Kaufman N., Eckstein Dávid. Egy táncoló, 
Fischmann Adolf 2—2 K., Walde Lajos. Sza­
bó Gyula, dr. Vajda Ignác 1 K. 40 fill., —
1 K. 40 fill., Huszár József 1 K., Schellin- 
ger Rudolf, Ár Ferenc, 80 -80 f., N. N., N. 
N., dr. Újházi Hugó, Stern Lajos (Pata), N.
N. 60--60 f., Berkes József. Toman Antal, 
Minarek Géza, Kormos F., Rosenfeld Jenő 
40—40 f. A tűzoltó testület a felülfizetök- 
nek hálás köszönetét nyilvánítja. Vargha 
Sándor főparancsnok.

— Fejbe vágta a vésővel. Győri Bálint 
barcsi asztalossegéd valamiféléit összeszó­
lalkozott Hoffmann Lajossal és dühében 
annyira elragadtatta magát, hogy egy éles- 
vésővel fejbe dobta Hoffmannt. Az orvosi lát­
lelet szerint 20 napig gyógyuló súlyos testi 
sértést okozott. Fel van jelentve a bíróság­
nál.

— Talált rozs. Még a múlt év októ­
ber havában Búj tár János hoboli lakos ko­
csijáról útközben leesett egy zsák rozs, amit 
ő nem vett észre s Így Takács Péterné Do- 
molos pusztai asszony találta meg. Most si­
került ezt a károsnak megtudni, miért is 
Takácsáét jogtalan elsajátítás miatt feljelen­
tene.

— Az időjárás. Meteor, a júliusi időjá­
rásról ezeket jósolja : Julius hava is oszto­
zik még a jelenlegi hónap változatos jelle­
gén, amennyiben a csomópontok e hónapban 
is elég sűrűn következnek egymásra, amely­
nek napjai : 3, 4, 6, 10, 12, 13, 15, 16,19, 
21, 23, 24. és 28-ra esnek. Legerősebbek 3, 
10. cs 21-ik a következő hónap eleje a 
3-ikától hűvös csapadékos jelleggel igen vál­
tozatos egész 10—13-ig. Ezt kövelöleg eny­
hébb, állandóbb, nagyobb meleg azonban 
csak 21-ét kövelöleg várható.

Irodalom.

— Előfizetési felhívás. Folyó évi szep­
tember hóban jelenik meg kiadásomban 
„Gyónás“ címmel Király Gizi elbeszélés-kö­
tete. A kiváló tehetségű Írónő, kinek nevét 
a nagyközönség több napilap cs első szép­
irodalmi lapjaink hasábjairól ismeri, s akit 
finom, nőies mcgíigyelöképessége mellett erős 
realizmusa jellemez, elbeszélései közöl 20-at 
foglal kötetbe, melyre előfizetést hirdetek. 
,1 * kötet előfizetési ára 2 korona, (2 kor. 40 
fillér helyett), mely összeget az érdeklődök 
szíveskedjenek n szerző cimére (Király Gizy, 
Budapest, VTL, Munkás u. 16. 1. 10.) bekül 
doni. Franke Pál könyvkereskedő Budapest.

T a n ü g y.
— Meghívás. Az „Orsz. Polg. Isk. Egye­

sület* Duna—Drávaközi köre folyó évi juli­
us hó 2-án délután 4 és fél órakor Kapos­
várott, a r. t. város székhazának dísztermé­
ben tartja meg alapszabályszerü évi gyűlését, 
melyre a kör tagjait tiszteletiéi meghívják. 
Tárgysorozat: 1 Elnöki megnyitó. 2. A le­
ányok erkölcsi nevelése. Előadja: Ujváry 
Kamilla úrnő, 3. Az ügyrendnek az „ÜPE.“ 
választmányának határozata szerint való mó­
dosítása. 4. Előterjesztés és indítvány az 
1893. évi IV. t. c. végrehajtása tárgyában.
5. Titkári jelentés. 6. Pénztáros és ellenőr 
jelentései. 7. Esetleges indítványok, Kelt 
Szegszárdon, 1906. junius hó 22. Krammer 
János elnök. Báli Sándor titkár.

Közgazdaság.
□ Gazdák figyelmébe! A lerakott ga­

bona keresztjei s általában a behordásra kész 
mezei termények a vasul! pálya mentén lekvő 
területeken a pályatesttől legalább 95 méter 
távolságra helyezendő!: el, vagyis a mozdony­
szikra gyujlóerejének határvonalán kívül és 
ezen rakhely elölt egy-két barázda is szán- 
tassók, nehogy esetleg a mozdonyszikra által 
meggyujtott tarlón át a pálya közelében le­
adott kepékig hatoljon a tűz.

□ A gyümölcs értékesítése. A jelenté­
sekből Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter arról győződött meg, hogy az ország 
nagy részében jő gyümölcstermés mutatko­
zik! Mivel a külföldön szintén jó gyümölcs­
termésre van kilátás, a gyümölcs értékesítése 
a folyó évben kétszeresen nehéz lesz. Azért 
a miniszter, hogy a termelő közönségnek a 
gyümölcs értékesítésében segítségére legyen,- 
a termelőknek a fölösleg földolgozására szesz­
főző kazánokat, aszaló kemencéket, gyümölcs 
bor készítő malmokat és sajtókat, tözö üs­
töket bocsát rendelkezésre ingyenes haszná­
lat végett.

□ A selyemtenyésztés érdekében. A
földmivelésügyi miniszter renJeietet adott 
ki, hogy a sclyemtenyésztési szakközegek elő- 

! terjesztése alapján a köztereken és közutak 
mentén ülteteit szedeifák lombfölöslegél az 
olyan községek lakúi részére engedjék át, 
ahol ilyenben hiány mutatkozik. A miniszter 
elrendelte, hogy az ily kérelmeket a járási 
loszolgabirák maguk intézzék el, mertha az 
ily kérelmeket a községi elöljáróságok elé 
utalják, nehezen lehetne megakadályozni azt, 
hogy a szederfalomb fölöslegek átruházásá­
nak kicsinyes |crdekek_uljál ne állják.____

NYÍLT-TÉR."
Kzon rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkeszt»

Nyilvános köszönet.
Tek. Képviselőtestület!

Azon jóindulatú és áldozatkész támo­
gatásért, melyben a szigetvári Tek. Képvi- 
viselötostülct a folyó tanévben iskolámat 
részesítette, a legnagyobb küszöiietemet nyil­
vánítom.

Szigetvár, 1906. június hó 26-án.
Tisztelettel 

Siska Teréz
mayán poly, leányiskola tulajdonos.

E városból való távozásom folytán, 
mindazon jó barátaim és ismerőseimnek, kik­
től az idő rövidsége miatt személyesen ei­
nem búcsúzhattam, ez utón mondok szívé­
lyes „Isten hozzádot.“

Szigetvár 1906. Juli 1.
Dr. Berkes Móricz 

ügyvéd.

Nyilatkozat.
A „Délsomogy“ 24 ik számában küz- 

zélelt nyilatkozatomból tévesen kimaradt 
„és Dúczy űrtől bocsánatot kerek*. 

Szigetvár, 1906. Vll./l-cn.
Zucsek Frigyes.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Arak 50 lcilogramonként értetődnek, 
Szigetvár, 1906. június 28-án.

Búza — K. 6 80 T
Rozs - 6 40 6 50
Árpa 6 50 <
Zab - 8 ?° “ “
Tengeri — 6 50 í -0
Bab - 20--------- ------

Jl
Szakmabeli elárusitónöt és egy 
ügyes diszitönöt jó fizetés mel­
lett augusztus hó l-re felveszek.

Kohn Katicza
Pécs.

Helyi képviselőt keres
előkelő fővárosi részvénytársaság Sziget­
vár és vidéke részére napidíj es jutalék­
kal. Ajánlatok az eddigi tevékenység cs
referenciák felemlitésével Állandó 190b 
jeligével az Általános Tudósító Hirdetési 
osztályához Budapest, VII. Erzsébet-körút

41. intézendők.

ÄzosiBial kiadó!

1182. tlkvi.
1906. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Magy. Slavoh kerületi takarékpénztár es csat­
lakozó társai végrehajtatnak Yeriga Vendel 
végrehajtást szenvedő elleni 1400 kor. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügy é- 
ben a szigetvári kir. járásbíróság területen
fekvő a lakócsai 342 sz. tjkvben A. I. 1~ «
sorsz. 1/8 telekre, és ugyanottani 5. 143. Újonnan átalakított 3 V3.QÍ 4

VizgyógyintézBt és szanatórium
Pécs, Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legújabb 
gyógy eszközökkel felszerelve. Legjobb 

gyógyeredmények idegbánlalmaknál, csuz. 
álmatlanság, emésztési zavar és egyébb 
idült betegségeknél. Kitűnő ellátás, lakás 
és vizkuráért hetenkint 60 K. Bejárók heti 
vizkúrája 10 —15 korona. A város nyugodt 
és egészséges fekvésű helyén, közvetlen 
a sétatér mellett. Kitűnő ivóvíz (forrás.) 
Villanyvilágítás. Egy segédorvos.

Vezető főorvos:
Dr. TOLNAI VILMOS, a phisikalis

gyógymód szakorvosa.

201. 239. és 243. sz. tjkvben felvett ingat­
lanokból végrehajtást szenvedett jutalékára 
az árverést 1256 kor.-ban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy. a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1906. évi jú­
lius hó 9 napján délelőtt 10 órakor Lakócsán 
a bírói háznál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °/o-át vagyis 125 K. 
60 és 12Jkoronát készpénzben, vagy az 1881: 
LX t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. .

Kelt Szigetvár, 1906, évi április hó Ji-an.
Vásárhelyi 
kir. albiró.

szobás lakás
külön bejárattal — megfelelő konyha, 

éléskamra, padlás és pinczével.

József-utcza 595 szám alatt.
(Az Izr. templom mellett.)

Jó forgalmú vendéglő.
Község közepén 6 szobás la­

kással, verenda, 2 pineze, kamara, 
kocsiszín, jégverem, teljes korcsmái 
felszereléssel, bordókkal szeszfüzö- 
üsttel slb. 12000 koronáért eladó.

Levelek: Halász Hevmanfooz
Gamás Somogy.

Aratási idényre
Valódi sillerbor 20 és 24 fillér­

ért literenként kapható 
Orf Gáspár bornagytermelönél 

Pécsett. Fcrcncziek u. 22. sz.. 
Ajánlom azonkívül a pécsi fehér 
és villányi I. a vörös boraimat 
jutányos árért.
Árjegyzéket kívánatra szívesen küldök.

Legjobb 
készítményü I

tA

BÚTOROK
minden kivitelben, óriási ^ 

^választékban rendkívüli olcsó áronr^
i kaphatók :
11 r.xi

Tulhalmozott
raktár folytán az összes nyá­
ri cikkek mélyen leszálitott 

árakon!
Maradékok fél árban! 
Deutsch Dávid fia

divatáruházában

SZIGET VÁROTT.
Dr. Schmidt G. főtörzsorvos és phisicius hires

=f filolaja

Jó karban lévő
KERÉKPÁR

eladó.
Czim: a kiadóhivatalban.

|§ PÉCSETT, i\páca-u. 2. gz. a, ^
í 58 a takarékpénztári palotában.
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Hirdessünk
a „Délsomogy“

lapban,
ha czélt óhajtunk el­
érni hirdetéseinkkel.

m

meggyógyítja az időleges süketséget, iulfo- 
lyást, fülzugást, sőt az idült nagyothailast. 
Egyed ül Török József gyógyszertárában 
Budapest, Király-utcza 12. kaphalo.—Hasz­
nálati utasítás van hozzá. Ara 2 forint 

üvegenként.

) LAYTONJt SHUTTLE WORTH
BUDAPEST, VAczJ-kOrüt bX tuba> (O)
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Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtójún Szigetvárott.


